
 

 С целью изучения общественного мнения жителей о тенденции развития 

межнациональных и этноконфессиональных отношений в Старомайнском районе 

Администрацией муниципального образования «Старомайнский район» с 16 по 27 декабря 

2024 года проводился опрос. 

В настоящее время подведены итоги данного опроса. 

 

Количество участников опроса 

2024 

97 чел. 

 

Ваш пол 

 2024 

Мужской 47,4% (46 чел.) 

Женский 52,6% (51) 

 

Ваш возраст 

 2024 

18 – 29 лет 10,3% (10 чел.) 

30 – 49 лет 27,8% (27 чел.) 

50 – 59 лет 29,9% (29 чел.) 

60 лет и старше 32,0% (31 чел.) 

 
Ваше образование 

 2024 

Основное общее образование, не имею общего образования - (0 чел.) 

Среднее полное (школа) 2,1% (2 чел.) 

Начальное профессиональное (ПТУ) 19,6% (19 чел.) 

Среднее профессиональное (техникум) 19,6% (19 чел.) 

Неполное высшее профессиональное (не менее 3-х курсов 

вуза) 

27,8% (27 чел.) 

Высшее профессиональное 30,9% (30 чел.) 

 

Род Ваших занятий 

 2024 

Работаю 37,1% (36 чел.) 

Учусь 6,2% (6 чел.) 

Не работаю 23,7% (23 чел.) 

Пенсионер 33,0% (32 чел.) 

 
Где Вы живете? 
 2024 

В районном центре  55,7% (54 чел.) 

В сельском поселении 44,3% (43 чел.) 

 

К какой национальности Вы себя относите? 

 2024 

Русские 38,1% (37 чел.) 

Татары 26,8% (26 чел.) 

Чуваши 13,4% (13 чел.) 

Мордва 14,4% (14 чел.) 

Другое  7,2% (7 чел.) 



Если говорить в целом, как Вы оцениваете социально-экономическое положение 

Старомайнского района? 

 2024 

Хорошее 6,2% (6 чел.) 

Скорее хорошее 27,8% (27 чел.) 

Скорее плохое 22,7% (22 чел.) 

Плохое 19,6% (19 чел.) 

Затрудняюсь ответить 23,7% (23 чел.) 

 

Какие проблемы волнуют Вас больше всего в последнее время? (можно выбрать 

несколько вариантов ответа) 

 2024 

Рост цен на товары и услуги 84,5% (82 чел.) 

Наркомания, алкоголизм 8,2% (8 чел.) 

Преступность 12,4% (12 чел.) 

Межнациональные конфликты 2,1% (2 чел.) 

Терроризм 6,2% (6 чел.) 

Введение санкций 3,1% (3 чел.) 

Безработица 12,4% (12 чел.) 

Качество социального обеспечения, медицинского 

обслуживания 

13,4% (13 чел.) 

Ситуация в сфере образования 9,3% (9 чел.) 

Экологическая ситуация 11,3% (11 чел.) 

Положение дел в сельском хозяйстве, промышленности 2,1% (2 чел.) 

Коррупция, произвол чиновников 17,5% (17 чел.) 

Большой разрыв между богатыми и бедными 41,2% (40 чел.) 

Низкая зарплата, пенсия 83,5% (81 чел.) 

Высокие цены на жильё 73,6% (74 чел.) 

Падение нравов 10,3% (10 чел.) 

Увеличение числа иностранных граждан из стран ближнего 

зарубежья 

6,2% (6 чел.) 

Другое /Ситуация в сфере культуры 1,05% (1 чел.) 

 

К какой группе людей Вы чаще всего себя относите? Кого имеете в виду, произнося 

слово «МЫ»? (можно выбрать несколько вариантов ответа) 

 2024 

Мы - люди нашего поколения, возраста 75,3% (73 чел.) 

Мы - люди нашей профессии, рода занятий 19,6% (19 чел.) 

Мы - граждане Российской Федерации 73,2% (71 чел.) 

Мы - жители нашего города/села 25,8% (25 чел.) 

Мы - люди одной национальности 17,5% (17 чел.) 

Мы - люди одного уровня жизни, достатка - (0 чел.) 

Мы - люди одних политических взглядов - (0 чел.) 

Мы - люди одной веры 20,6% (20 чел.) 

Другое  - (0 чел.) 

 
Каковы, на Ваш взгляд, отношения между людьми различных национальностей в 

Старомайнском районе  в настоящее время? 

 2024 

Доброжелательные 42,3% (41 чел.) 

Нормальные, бесконфликтные 46,4% (45 чел.) 

Напряженные, конфликтные - (0 чел.) 



Взрывоопасные, способные перейти в открытые 

столкновения 

- (0 чел.) 

Затрудняюсь ответить 11,3% (11 чел.) 

 

Вы лично испытываете или не испытываете неприязнь по отношению к 

представителям других национальностей? 

 2024 

Безусловно не испытываю 52,6% (51 чел.) 

Скорее не испытываю 38,1% (37 чел.) 

Скорее испытываю - (0 чел.) 

Безусловно испытываю - (0 чел.) 

Затрудняюсь ответить 9,3% (9 чел.) 

 

Приходилось ли Вам лично испытывать в течение последнего года по отношению к 

себе неприязнь, враждебность, ущемление прав из-за Вашей национальности? 

 2024 

Да, приходилось - (0 чел.) 

Нет, не приходилось 66,0% (64 чел.) 

Затрудняюсь ответить 34,0% (33 чел.) 

 

Как Вы считаете, возможны ли конфликты на межнациональной почве в 

Старомайнском районе  в ближайшее время? 

 2024 

Возможны 2,1% (2 чел.) 

Скорее возможны 2,1% (2 чел.) 

Скорее невозможны 69,0% (67 чел.) 

Невозможны 12,4% (12 чел.) 

Затрудняюсь ответить 14,4% (14 чел.) 

 

Если в Вашем населенном пункте состоятся массовые выступления на 

национальной почве, Вы лично примите в них участие? 

 2024 

Да - (0 чел.) 

Скорее да - (0 чел.) 

Скорее нет 8,2% (8 чел.) 

Нет 81,4% (79 чел.) 

Затрудняюсь ответить 10,3% (10 чел.) 

 

Как Вы можете оценить состояние межнациональных отношений в Старомайнском 

районе  в настоящее время?  

 2024 

Стабильные 88,6% (86 чел.) 

Имеется межнациональная напряженность 2,1% (2 чел.) 

Возможны межнациональные конфликты 2,1% (2 чел.) 

Затрудняюсь ответить 7,2% (7 чел.) 

 

Как Вы можете оценить состояние межрелигиозных отношений в Старомайнском 

районе в настоящее время? 

 2024 

Стабильные 93,8% (91 чел.) 

Имеется межрелигиозная напряженность - (0 чел.) 

Возможны межрелигиозные конфликты 1,05% (1 чел.) 



Затрудняюсь ответить 5,2% (5 чел.) 

 
Считаете ли Вы себя верующим человеком? 

 2024 

Считаю 82,5% (80 чел.) 

Не считаю 11,3% (11 чел.) 

Затрудняюсь ответить 6,2% (6 чел.) 

 
К представителям какой религии (религиозным течениям) Вы себя относите? 

 2024 

Православие 60,8% (59 чел.) 

Ислам 35,1% (34 чел.) 

Католицизм - (0 чел.) 

Протестантизм - (0 чел.) 

Буддизм - (0 чел.) 

Иудаизм - (0 чел.) 

Другое  - (0 чел.) 

Затрудняюсь ответить 4,1% (4 чел.) 

 

Вы лично испытываете или не испытываете негативное отношение к 

представителям каких-либо религий или религиозных течений? 

 2024 

Однозначно испытываю - (0 чел.) 

Скорее испытываю - (0 чел.) 

Скорее не испытываю 17,5% (17 чел.) 

Не испытываю 74,2% (72 чел.) 

Затрудняюсь ответить 8,2% (8 чел.) 

 

Испытывали ли Вы лично в течение последнего года негативное отношение к себе 

из-за своих религиозных убеждений, вероисповедания или атеистических 

убеждений? 

 2024 

Да - (0 чел.) 

Нет 80,4% (78 чел.) 

Затрудняюсь ответить 19,6% (19 чел.) 

 

Каковы, на Ваш взгляд, отношения между людьми различных вероисповеданий в 

Старомайнском районе  в настоящее время?  

 2024 

Доброжелательные 51,5% (50 чел.) 

Нормальные, бесконфликтные 42,3% (41 чел.) 

Напряжённые, конфликтные - (0 чел.) 

Взрывоопасные, способные перейти в открытые 

столкновениям 

- (0 чел.) 

Затрудняюсь ответить 6,2% (6 чел.) 

 
Как Вы считаете, возможны ли конфликты на межрелигиозной почве в 

Старомайнском районе  в настоящее время?  

 2024 

Возможны - (0 чел.) 

Скорее возможны - (0 чел.) 

Скорее невозможны 40,2% (39 чел.) 



Невозможны 47,4% (46 чел.) 

Затрудняюсь ответить 12,4% (12 чел.) 

 
Если в Вашем населенном пункте состоятся массовые выступления на религиозной 

почве, Вы лично примите в них участие?  

 2024 

Да - (0 чел.) 

Скорее да - (0 чел.) 

Скорее нет 2,1% (2 чел.) 

Нет 73,2% (71 чел.) 

Затрудняюсь ответить 24,7% (24 чел.) 

 
В случае если количество иностранных граждан (мигрантов) в Старомайнском 

районе будет увеличиваться, как Вы к этому отнесетесь? 

 2024 

Позитивно 42,3% (41 чел.) 

Негативно 16,5% (16 чел.) 

Безразлично 28,9% (28 чел.) 

Затрудняюсь ответить 12,4% (12 чел.) 

 
Что, по Вашему мнению, в наибольшей степени способствует обострению отношений 

между людьми различных национальностей в населенном пункте, где Вы живете? 

(выберите 1 вариант) 

 2024 

Безработица, конкуренция на рынке труда (приезжие из 

других регионов, являясь более дешевой рабочей силой, 

отбирают рабочие места у местного населения) 

7,2% (7 чел.) 

Захват представителями некоторых национальностей 

наиболее престижных или экономически выгодных сфер 

производства, бизнеса и культуры, вытесняя из них 

представителей других национальностей 

- (0 чел.) 

Деятельность некоторых национальных организаций и 

лидеров национальных общин, диаспор  

- (0 чел.) 

Деятельность преступных группировок, организованных по 

национальному признаку 

- (0 чел.) 

Безответственные публикации некоторых СМИ, 

способствующие разжиганию межнациональных конфликтов 

7,2% (7 чел.) 

Предубеждение местного (коренного) населения к приезжим 

иных национальностей 

11,3% (11 чел.) 

Вызывающее поведение представителей некоторых 

национальностей, игнорирование ими местных традиционных 

норм поведения и обычаев коренного населения 

- (0 чел.) 

Противоречия на религиозной почве - (0 чел.) 

Ошибки в национальной политике властей - (0 чел.) 

Другое  - (0 чел.) 

Затрудняюсь ответить 74,2% (72 чел.) 

 

Как Вы относитесь к проявлениям национального или религиозного экстремизма 

(террористическим актам, совершенным из национальных, религиозных 

убеждений)?   

 2024 

Отрицательно, негативно 91,8% (89 чел.) 



Нейтрально, мне все равно 2,1% (2 чел.) 

Положительно, поддерживаю - (0 чел.) 

Затрудняюсь ответить 6,2% (6 чел.) 

 
Как Вы оцениваете вероятность проведения террористических актов в 

Старомайнском районе в настоящее время?  

 2024 

Высокая - (0 чел.) 

Средняя 22,7% (22 чел.) 

Низкая 48,5% (47 чел.) 

Затрудняюсь ответить 28,9% (28 чел.) 

 
Как Вы оцениваете эффективность деятельности органов власти в целом по 

регулированию межнациональных и межконфессиональных отношений в 

Старомайнском районе, профилактике вражды и нетерпимости?  

 2024 

Высокоэффективны 10,3% (10 чел.) 

Скорее эффективны 32,0% (31 чел.) 

И да, и нет 43,3% (42 чел.) 

Скорее не эффективны 4,1% (4 чел.) 

Не эффективны 3,1% (3 чел.) 

Затрудняюсь ответить 7,2% (7 чел.) 

 


